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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 8ª DO ANO DE 2013. 

 

 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de maio (05) de dois mil e treze 

(2013), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 
Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 
(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 
Vieira França (Waguinho), Luis Cláudio Castanheira de Moraes 

(Bodoque) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número 

legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da presente 
Sessão e convidou a todos para a execução do Hino Nacional, logo 
após, o Hino do Município. Em seguida determinou ao 1º 
Secretário vereador Waguinho França, proceder à leitura da Ata 
da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada com uma 
abstenção do Vereador Almir (Nel Lima). O Presidente (Teté) fez a 
leitura de um texto bíblico, Eclesiástico 3, versus 3, “O que honra 

o Pai alcança o perdão dos seus pecados”. E, como de praxe, 
convidou o Pastor Luis Carlos para uma palavra de fé. Dando 

continuidade, o Presidente (Teté), passou ao PEQUENO 
EXPEDIENTE: Informativo do Ministério da Saúde, informando 
a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 
para pagamento dos seguintes programas: - TETO MUNICIPAL 

REDE URGÊNCIA (RAU-HOSP), comp. 04/2013, R$ 80.424,96;  - 
IMPLANTAÇÃO DE LEITOS DO SAÚDE MENTAL, comp. 12/2012, 

R$16.000,00. CM106726/2013, do Ministério da Educação 
informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, entidade: ASSOCIAÇÃO ESCOLA 
COMUNIDADE; - PDDE, R$4.240,00. CM106725/2013, do 
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Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 
CONSELHO DE ESCOLA E.E.E.F.M. MERCÊS GARCIA VIEIRA; - 
PDDE, R$18.760,00. CM106724/2013, do Ministério da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: CONSELHO DE 
ESCOLA DA ESCOLA 1º GRAU ERCÍLIO CORDEIRO; - PDDE, 
R$5.320,00. CM106723/2013, do Ministério da Educação 
informando a liberação de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, entidade: ASSOCIAÇÃO ESCOLA 
COMUNIDADE; - PDDE, R$11.700,00. Comunicado nº 
CM106722/2013, do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, entidade: ASSOCIAÇÃO ESCOLA EPG ANITO GOMES 
TEIXEIRA; - PDDE, R$1.940,00. CM106721/2013, do Ministério 
da Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: ASSOCIAÇÃO 
ESCOLA COMUNIDADE PROF. UMBELINA MACHADO - PDDE, 

R$3.640,00. Comunicado nº CM106720/2013, do Ministério da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação, entidade: Prefeitura Municipal 

de São José do Calçado; - PNATE, R$1.199,98; - PNATE, 

R$2.871,38; - PNATE, R$342,85; - PDDE, R$11.440,00. Of. PGM 
034/2013 do Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu 
Pereira, encaminhando as Leis abaixo relacionadas devidamente 

sancionadas pela Prefeita Municipal: - nº 1.797/2013, “Autoriza o 
Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo 
para a 21ª Cavalgada – Vitória a São José do Calçado/ES; - Lei 
Complementar nº 002/2013, “Dispõe sobre a criação do cargo de 
Assessor Técnico de Planejamento Pedagógico e dá outras 

providências”; - nº 1.798/2013, “Concede a Comenda Alair 
Borges Pimentel a Srª Alacir de Araújo Silva”. Convite do 
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Coordenador do CAPS, Julierme Costa de Almeida, para a 
passeata do Dia Internacional da Luta Contra Manicômios, que 

será realizado no dia 22 de maio de 2013 (quarta-feira), saindo do 
Centro de Atenção Psicossocial – CAPS às 9h. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei nº 024/2013, que “Autoriza a abertura de 
crédito especial suplementar do Programa de Trabalho e 
natureza de despesa no orçamento programa para exercício 
financeiro de 2013”. O Vereador Almir (Nel Lima) pediu ao 
Presidente que peça ao Secretário de Saúde que envie, por escrito, 
a esta Casa as unidades que serão contempladas com esses 

equipamentos. O Vereador Elias (Durepox) agradeceu a Prefeita, 
ao Governador do Estado e aos colegas Vereadores por terem sido 
favoráveis ao seu requerimento pedindo a Praça saudável que será 
inaugurada no sábado dia 1º de junho. Ouvido o Plenário o 
Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
025/2013, que “Autoriza contratações temporárias para atender a 
Secretaria Municipal de Saúde”. O Vereador Almir (Nel Lima) 
comentou que foi falado no Gabinete da Presidência que a pessoa 
que passou no concurso foi convocada pelo Executivo e essa não 

se manifestou no período legal para assumir, e chegou a 
conclusão que esse cargo é importante no organograma da 
Secretaria de Saúde para agilizar o andamento dos processos, 
principalmente os licitatórios, porém deixou a ressalva se esse 

salário do projeto de lei é o mesmo que consta no edital do 
concurso. O Presidente (Teté) e o Vereador Nel Lima comentaram 
ser um salário baixo em vista de tamanha responsabilidade. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 027/2013, 
“Autoriza a Procuradoria Geral do Município de São José do 

Calçado a efetuar o protesto de certidão de dívida ativa do 
Município de São José do Calçado e de autarquias municipais na 
forma da Lei Estadual nº 9876/2012 e do Código de normas da 

Corregedoria Geral da Justiça do Estado do Espírito Santo e dá 

outras providências”. O Vereador Almir (Nel Lima) disse que 
concorda com o Projeto, porém gostaria de sugerir uma emenda 
para evitar custo maior para os devedores do município que seja 
feita uma ampla divulgação que a Prefeitura vai entrar com esse 

processo contra os devedores porque o devedor vai ter que pagar o 

que deve a Prefeitura e a despesa com o cartório e se ela tomar 
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conhecimento pode procurar acertar com a Prefeitura antes que 

ela dê entrada no processo, evitando assim, ter que pagar os 

gastos com o cartório. O Presidente (Teté) esclareceu que chegou 
um Parecer do Tribunal de Contas para que a Prefeitura faça essa 
cobrança porque ela não pode ter renúncia de receita. O Vereador 
Almir (Nel Lima) sugeriu que seja estudada uma forma de facilitar 
o pagamento da dívida para as pessoas que se predisporem a 
pagar antes de serem levadas a Justiça, e dependendo da renda 
da pessoa até mesmo parcelar o valor da dívida. Aprovado por 
unanimidade.  Anteprojeto de Lei nº 006/2013, que “Autoriza a 
Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder colaboração de 

interesse público a Associação dos Evangélicos de São José do 
Calçado”, de iniciativa do Vereador Almir de Almeida Lima (Nel 
Lima). O autor do Anteprojeto informou que foi procurado pelo 
Presidente da Associação, porque estão querendo festejar o dia do 

Evangélico que é comemorado no ultimo sábado do mês de julho e 
como a Prefeitura ajudou a Igreja católica nos festejos de São José 
também estão pedindo esta ajuda. Encaminhe-se a Prefeita. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 047/2013, de autoria do 
Vereador Almir de Almeida Lima (Nel Lima), que “Dispõe sobre a 
concessão de Título de Cidadão Calçadense ao Sr. Geraldo de 
Almeida Viana”. Aprovado por unanimidade. Ainda o Vereador 
Almir (Nel Lima) apresentou os seguintes requerimentos: - nº 
062/2013 solicitando a Casa oficiar o Diretor Estadual dos 
Correios e Telégrafos, Sr. Rafael Garpone Fiori, solicitando que 
designe mais 02 (dois) carteiros para o nosso município, pois o 
mesmo obteve um crescimento populacional nestes últimos anos, 

tornando o perímetro urbano incompatível com o número de 

funcionários existentes. Os Bairros que não estão sendo atendidos 
pelos serviços prestados são: Haydée Lobo Junger, Jorge Ourique 
e Alair Borges Pimentel; - nº 063/2013 solicitando a Prefeita 
Municipal que providencie a reforma dos banheiros público dos 

Distritos de Alto Calçado, Airituba e Divino Espírito Santo; - nº 
064/2013 solicitando a Prefeita Municipal que informe a esta 
Casa a respeito do andamento do processo licitatório do 
saneamento básico da Sede; - nº 065/2013 solicitando a Casa 
que oficie ao Sr. Bruno Negris – Presidente do Banestes, 

solicitando ao mesmo que disponibilize mais dois funcionários 
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para atendimento de caixa e dois atendentes de clientes no balcão. 

Os requerimentos acima mencionados foram aprovados por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 002/2013, de autoria do 
Vereador Almir de Almeida Lima, que “Regulamenta uso do 
Transporte Escolar no Município de São José do Calçado”. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 006/2013, de 
autoria do Vereador Elias Miranda (Durepox), que “Declara de 
Utilidade Pública o Sindicato dos Servidores da Prefeitura 
Municipal de São José do Calçado/ES – SINSERCAL”. Aprovado 
por unanimidade.  Requerimento nº 059/2013, de autoria do 
Vereador Benedito (Dito) solicitando a Exmª Prefeita Municipal 
que providencie um carro para ficar a disposição do Distrito de 
Alto Calçado para levar e buscar os servidores da área de saúde, 
(médicos e enfermeiros) que prestam serviço no Distrito. Informa 

ainda que esse serviço tem sido feito pela ambulância, e sabemos 

que a mesma tem a finalidade de transportar doentes e não 
servidores. Aprovado por unanimidade. Os Vereadores Almir 
(Nel Lima), Sebastião (Natal), Boca e Luis Cláudio (Bodoque) 
apresentaram os seguintes requerimentos: - nº 054/2013 
solicitando a Casa que oficie a Exmª Prefeita, em caráter de 
urgência, solicitando esclarecimentos sobre o real motivo que 
levou o PETI não estar funcionando em nosso Município em 2013, 
e na última Sessão Ordinária de 25/04/2013, o Presidente desta 

Casa, afirmou em resposta a este Vereador, que a Presidenta 
Dilma irá mudar o nome do referido Programa, sendo que em 
outros municípios estão funcionando. - nº 055/2013 solicitando a 
Prefeita que envie a esta Casa de Leis cópia do contrato firmado 

com a Empresa FAESP, relativo ao transporte universitário. Na 

oportunidade requerem também, cópia do processo referente a 
licitação da iluminação pública; - nº 056/2013 solicitando a Casa 
que oficie ao Secretário Municipal de Agricultura, Sr. João Luiz da 

Silva Simões, solicitando ao mesmo que compareça a esta Casa 

para prestar esclarecimentos sobre sua Secretaria. Os 
requerimentos 054 e 055/2013 foram aprovados e o nº 
056/2013 obteve 04 votos contra dos Vereadores Waguinho, 
Benedito (Dito), Elias (Durepox) e Francisco (Nel da Terra do Sol), 

havendo empate coube ao Presidente votar que também foi contra, 

ficando, portanto não aprovado. Requerimento nº 061/2013, de 
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autoria do Vereador Sebastião (Natal) solicitando a Prefeita 

Municipal que providencie um toldo para que seja instalado na 

Praça do Banestes, e que o mesmo possa ser embutido após o uso, 
para não mudar o visual da Praça. A solicitação tem a finalidade 
de abrigar do sol e da chuva as mesas de jogos, os usuários da 
citada praça tem reclamado que no final da tarde o sol impede de 

continuar os jogos. Requerimento nº 057/2013, de autoria do 
Vereador Sebastião (Natal) solicitando a Prefeita Municipal a 
necessidade de providenciar o saneamento básico no loteamento 
São Domingos.  Requerimentos 061 e 057 foram aprovados por 
unanimidade. O Vereador Wagner França apresentou os 
seguintes requerimentos: - nº 066/2013, solicitando a Prefeita 
Municipal que providencie iluminação com instalação de postes e 
calçamento do trecho que liga a estrada do Bandeira ao Bairro 

Alair Borges Pimentel; - nº 067/2013 sugerindo a Prefeita que 
elabore um projeto (em parceria com os moradores) para fazer a 
pavimentação e drenagem da esquina da rua Maria Ortiz com a 
rua Maestro Elpídio de Sá Viana(entrada do Parque de Exposições 
Divinéia); - nº 068/2013 solicitando a Prefeita Municipal a 
instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) na rua 
projetada 3 no Bairro Alair Borges Pimentel. Todos os 
requerimentos de autoria do Vereador Wagner foram 
aprovados por unanimidade. Requerimento nº 058/2013, de 
autoria do Vereador Elias (Durepox) solicitando a Exmª Prefeita 
Municipal a aquisição de lâmpadas LED em substituição às atuais 
que se prestam à iluminação pública de nossa cidade. Conforme 
noticiado no jornal “A Tribuna” do dia 10 de maio deste ano, na 

página 38 (cópia acostada) as Prefeituras de Piúma e Anchieta 

estão com as negociações de compra avançadas junto a empresa 
“LG”. O mesmo pode acontecer nos municípios de Alfredo Chaves, 
Guarapari e Iconha. Segundo o jornal, a economia gerada pela 

substituição das lâmpadas convencionais para as de LED gera 

economia que atinge o impressionante patamar de 70% (setenta 
por cento). Essa economia poderá, inclusive, possibilitar à 
Prefeitura que também reduza a taxa de iluminação pública, que 
atualmente é de 5% (cinco por cento) sobre o consumo, consoante 

estabelecido pela lei municipal nº 1.421/2007. Reduzindo os 

gastos com a iluminação pública, é perfeitamente possível que se 
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reduza também a taxa de iluminação pública para 3% (três por 

cento), por exemplo.  O Vereador Almir (Nel Lima) sugeriu que 
seja feito um ofício ao Diretor da Escelsa pedindo que envie um 
técnico a esta Casa para conversarem a respeito da taxa de 
iluminação pública. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
(Teté) se comprometeu em enviar ofício a Escelsa. Requerimento 
nº 060/2013, de autoria dos Vereadores Elias (Durepox) e 
Francisco (Nel da Terra do Sol) solicitando a Casa que oficie à 
Exmª Srª Prefeita Municipal e ao Secretário Municipal de Obras, 
solicitando aos mesmos a realização de obras junto à Praça Teófilo 

Lobo (em frente ao Banestes), no sentido de que volte a ter o 

“retorno” que havia antes da obra realizada na administração 
2009/2012. O atendimento a este pleito se faz necessário, pois a 
obra mencionada vem sendo alvo de inúmeras reclamações dos 

moradores. Houve uma grande discussão sobre o assunto, o 

Presidente informou que brevemente virá uma equipe de Vitória 
para fazer um estudo do trânsito de Calçado e com isso uma 
melhor sinalização. Os Vereadores Benedito (Dito) e Almir (Nel 
Lima) pediram ao Presidente que envie um ofício ao Detran para 

que mande esse técnico o mais rápido possível. Não Aprovado.  
Palavra franqueada. O Vereador Boca informou que esteve em 
reunião, hoje, no Plenário desta Casa com as Comissões de Saúde 
de Bom Jesus do Norte, Apiacá e São José do Calçado e chegaram 

a conclusão que o Projeto de nº 041/2013, criado e aprovado pela 
Câmara de Bom Jesus do Norte ficasse arquivado, diante dos 
Diretores do Hospital e de todos os Vereadores. Comentou ainda 
que na semana passada juntamente com os Vereadores Dito e 

Bodoque fizeram um ofício ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. 

José Evandro de Almeida e em resposta o mesmo informou que as 
equipes de vigilância ambiental e epidemiológica estão 
devidamente capacitadas e empenhadas no que se refere aos 

procedimentos que envolvam quaisquer atitudes relacionadas aos 

casos de dengue em nosso Município. Informou ainda que a 
vigilância ambiental está realizando diariamente visitas 
domiciliares em serviços antivetoriais e em trabalhos de educação 
em saúde, bloqueio de casos com bomba costal de acordo com o 

número de notificações de cada Bairro e quinzenalmente é feito o 

trabalho de aplicação de produtos nos pontos estratégicos. O 
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Vereador Boca comentou que em sua casa nunca passou ninguém 

da vigilância ambiental e pediu ao Presidente que envie um 
ofício ao Secretário de Saúde perguntando quem são os 
componentes dessa equipe e o que eles realmente fazem porque 
todos sabem que existe um surto de dengue no município e o 
Secretário, neste ofício informa que não tem. Com a palavra o 
Vereador Elias (Durepox) agradeceu a Prefeita Municipal e ao 
Governador pelo atendimento a seu requerimento criando a Praça 
Saudável que será de muita valia para o povo, foi o primeiro 
requerimento de sua autoria e se sente muito feliz em ver a obra 

concluída e será inaugurada no próximo sábado. Comentou ainda 

que essa será uma semana festiva em nossa cidade. Agradeceu a 
presença de todos e desejou uma boa noite. Com a palavra o 
Vereador Benedito (Dito) parabenizou o Vereador Durepox por 
essa brilhante obra que será inaugurada no dia 1º, onde contará 

com a presença da comitiva do Governador, vários Deputados, 
vários Secretários de Estado e pediu aos Vereadores que 
aproveitem a oportunidade para conversarem com o Governador a 
respeito do asfalto, porque estão fazendo um projeto de medição e 

de análise de solo e espera que não venha a focar só nisso. 
Comentou que na reunião que foi feita com os Vereadores eleitos, 
no final do ano, perguntou ao Governador como estava a situação 
do asfalto e ele respondeu que está no projeto. E na sexta-feira 

passada, juntamente com o Vereador Waguinho, esteve num 
encontro com o Governador, e comentou na reunião de hoje com 
as Comissões de Saúde, que ficou muito triste porque não tem 
projeto que fala sobre Calçado, Bom Jesus do Norte e Apiacá. 

Esses municípios estão esquecidos. O Governador Casagrande 

teve 83,5% dos votos de nossa Cidade, então os nove Vereadores 
precisam chegar e conversar com o Governador para que ela possa 
investir em nossa Cidade, porque viu projetos para diversos outros 

Municípios menos para Calçado. Finalizando suas falas desejou a 

todos uma semana se paz e de tranquilidade e que Deus possa 
guardar o nosso povo nestes dias festivos. O Presidente (Teté) 
lembrou aos nobres Vereadores que na sexta-feira, às 19horas na 
quadra da escola Manoel Franco será realizada a Sessão Solene da 

Câmara. Agradeceu a presença de todos que estão participando, 

dos Servidores, dos prestadores de serviço. Desejou uma boa festa 
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a todos. Agradeceu a Deus por mais este trabalho realizado.  

Informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 10 

de junho, numa segunda-feira, às 19 horas, neste Plenário. Nada 
mais havendo a relatar, encerrou os trabalhos da presente Sessão. 
E Wagner Vieira França, 1º Secretário, para constar lavra a 
presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 

 


